

# 市委十二届七次全会侧记之二

## “四个体系”助推经济社会科学发展

### 用科学的决策体系引领科学发展

科学的发展首先取决于科学的决策。建设决策体系,就是要通过构建完善的决策制度和运行机制,促进和实现各项决策的科学化。这个体系解决的是“干什么”和“干到什么样”的问题,可以使

经济社会发展的方向更精准、目标更可行,措施更有效。

市委书记孟凡利在讲话中从“规范决策主体、提高决策质量、优化决策成果”三个方面,对决策体系建设作出了部署安排,既高屋建

瓴,又具体实在,既把脉、又开了方,指导性、可操作性都很强。

与会同志纷纷表示,要深入贯彻落实全会精神,努力实现决策科学化、民主化、法制化,使发展始终沿着正确的方向前进。特别要按

照“引领发展,走在前列”的要求,提升发展标杆,提升工作标准,提升精神境界,在条件允许、经过努力可以实现的前提下,力争把各项任务目标定得高一些,达到“跳起来摘果子”的成效。

本报记者 张琪

制度建设带有根本性、全局性、稳定性和长期性。当前,烟台经济进入新常态、改革处在攻坚期、发展站在新起点,要有效推动经济社会发展,必须重视发挥制度建设的根本性作用。刚刚闭幕的市委十二届七次全会,审议通过了《关于建立健全决策、执行、考核、奖惩“四个体系”的意见》,这是新时期市委加强制度建设的深度探索,对提升执政水平和行政能力具有重大意义,必将为实现全市经济社会发展新跨越提供可靠制度保障。

### 靠严格的执行体系落实工作任务

责任不清、执行不力,再宏伟的目标、再好的思路也是空中楼阁、水月镜花。建设执行体系,就是要通过确立明晰的责任清单、路线图、时间表的方式,确保决策形成的目标、思路和任务执行到位。这个体系解决的是“由

谁干”和“怎么干”的问题,可以形成主体清晰、权责统一、各司其职、各负其责的工作格局。

孟凡利指出,要认真研究推动决策执行的特点和规律,厘清执行责任、层层分解任务,坚决防止和克服人浮于事、推诿扯

皮、效率低下等问题,切实提高各项工作的效能和效率。这为我们提高执行能力、落实决策目标指明了方向,注入了动力。

与会同志纷纷表示,要牢固树立“为官一任、造福一方”的执政理念,增强“在位一日、赶考一

天”的使命感,以踏石留印、抓铁有痕的劲头,真正把责任扛在肩上、把任务抓在手上,进一步细化任务节点目标和完成时限,以时间倒逼进度,以目标倒逼落实,确保各项任务圆满完成、取得实效。

### 以完善的考核体系促进各项事业

考核是指挥棒、风向标,考核什么决定着各级各部门干什么。建设考核体系,就是要通过健全完善督事、评级、考人相结合的考核办法,为制定和执行决策提供重要保障。这个体系解决的是“干没干”和“干得好不好”的问题,可

以增强发展压力、迸发进取活力。

孟凡利指出,要按照突出重点、同类同考、打破平衡、展开竞争、重在提升、考以致用的原则,突出考核监督、强化督导落实,坚决防止和克服懒政怠政、为官不为、平庸无为等问题,有效激

发广大党员干部勤奋敬业、奋勇争先的干劲,真正以考核抓落实、促发展。

与会同志一致认为,市委、市政府确定实行的“三考核两上榜”论功授奖办法,科学实在、务实管用,必将全方位调动各级各部门

积极性、能动性 and 创造性,形成你追我赶、竞相发展的生动局面。纷纷表示,按照这次全委会的部署要求,结合工作实际,抓紧研究具体实施意见,拿出切实可行的措施办法,进一步提高发展的动力和活力、质量和效益。

### 凭有效的奖惩体系激发干事热情

只有奖惩分明,才能有效激发工作活力、推动工作落实。建设奖惩体系,就是要通过建立奖优罚劣、奖勤罚懒的制度,形成激励先进、鞭策落后的鲜明导向。这个体系解决的是“干好、干坏怎么办”的问题,可以更好地发挥对干部的

激励和鞭策作用,教育和引导更多干部把精力聚焦到目标任务上来,把智慧凝聚到推动发展上来。

孟凡利指出,要通过建设“奖不虚施、罚不枉加”的奖惩体系,褒奖贡献突出的干部,鼓励踏实干事的干部,鞭策业绩平平

的干部,约束消极无为的干部,惩戒失职渎职的干部,努力形成谋事、想事、干事、成事的良好氛围。

与会同志一致认为,严格激励约束,形成奖罚机制,能够防止和克服“干和不干一个样、干多干少一个样、干好干坏一个

样”的问题,更好地激发广大干部干事热情。纷纷表示,要进一步明确自己的使命所在、责任所在、约束所在,把真抓实干、求真务实作为根本要求,勇于担当、主动作为,在经济建设的主战场干事创业,在社会发展的第一线建功立业。

### 全市政法综治系统 优秀军队转业干部 座谈会召开

本报8月4日讯(记者 张琪) 8月4日上午,全市政法综治系统“军警同心勇夺七冠”优秀军队转业干部座谈会召开,市委常委、政法委书记程德智出席会议并讲话。他指出,军转干部经过人民军队的长期培养和锻炼,是全市政法综治系统的重要力量。他希望政法综治系统广大军转干部常怀学生心态、重走新兵之路,满怀行家自信、秉承胜利决心,当好维护稳定的“排头兵”、服务决策的“参谋长”、服务群众的“勤务员”、争先进位的“突击手”,为争创全国社会治理优秀城市“七连冠”作出积极贡献。

### 张永霞在全市经济运行和项目建设分析调度会议上要求 努力实现有质量有效益的健康发展

本报8月4日讯 8月4日上午,市政府召开经济运行和项目建设分析调度会议,贯彻落实省委、市委全会精神,研究保持经济平稳健康运行、推进项目建设的工作措施。市委副书记、市长张永霞讲话,市委常委、常务副市长于爱军主持会议,市政府班子成员出席会议。

张永霞指出,上半年我市经济运行总体平稳,项目建设进展顺利。要坚持把发展作为第一要务,进一步强化“六抓

六促”,做实“六个持续”,打好稳增长调结构主动仗,努力实现有质量有效益的健康发展,确保完成既定目标任务。

张永霞要求,坚持问题导向找差距增压力,对照年度和“十二五”规划“双目标”,对照苏州、青岛“双坐标”,通过全面客观地对比分析,发现问题,找出对策,落到实处、见到实效。要采取有效措施精准发力。一要把对接落实稳增长调结构政策作为当务之急,继续研究创新举措,发挥好财政、金融工具作用。二

要把加强经济运行调度作为重要任务,帮助企业解决实际困难和问题,统筹抓好一、二、三产业健康运行。三要把抓招商扩投资作为突破重点,继续推进走访招商上项目,搞好城乡基础设施投资和建设。四要把稳定外贸作为重中之重,建立健全外贸联席会议制度,促进外贸转型升级发展。五要注重增加财政收入,优化财税结构,进一步提升增长质量和效益。六要把保障和改善民生作为目的所在,保持城乡居民收入稳定增长,社会保障水平

稳步提高。七要把抓好约束性指标作为必保底线,做好安全生产、污染治理等工作。八要把优化服务作为重要保障,进一步简政放权,压缩审批环节和时限。

于爱军在主持会议时强调,各级各部门要努力实现“两个确保”、“两个高于”,确保完成“十二五”规划和年度计划目标,主要指标增速高于对标城市和全省、首批沿海开放城市平均水平。全力以赴做好稳增长调结构各项工作。(本报记者)